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RM-IV.0012.7.2.2014    

Protokół nr 54/14 

z posiedzenia Komisji Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego  

Rady Miasta Poznania  

w dniu 19 lutego 2014 roku  

miejsce posiedzenia: sala Błękitna UMP  

 
 
W obecności quorum Przewodniczący Komisji BiPP – Krzysztof Skrzypinski otworzył 
posiedzenie Komisji Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego RMP.  

  
Do protokołu załączono: 
- Listę obecności radnych oraz zaproszonych gości (załącznik nr 1). 
- Porządek obrad (załącznik nr 2) 
 
 
Ad. 1. Informacja o stanie bezpieczeństwa i ratownictwa Miasta Poznania i Powiatu 

Poznańskiego za 2013 rok. 
 
Informację o stanie bezpieczeństwa i ratownictwa Miasta Poznania i Powiatu Poznańskiego za 
2013 rok przedstawił Zastępca Komendanta Miejskiego Państwowej Straży Pożarnej  
w Poznaniu - mł.bryg. mgr inż. Wojciech Mazur (załącznik nr 3).  
 
Przewodniczący Komisji BiPP – Krzysztof Skrzypinski podziękował za działania podjęte 
przez Straż na terenie miasta Poznania w roku 2013. Poruszył kwestię czujek dwutlenku węgla  
i dymu. Poprosił o informację na ten temat.  
 
Zastępca Komendanta Miejskiego Państwowej Straży Pożarnej w Poznaniu - mł.bryg. 
mgr inż. Wojciech Mazur wyjaśnił, iż projekt realizowany jest wraz ze Starostwem 
Powiatowym. Straż we współpracy z Wydziałem Zarządzania Kryzysowego i Bezpieczeństwa 
sporządzi regulamin, który określi sposób dystrybuowania czujek.  
 
Dyrektor Wydziału Zarządzania Kryzysowego i Bezpieczeństwa – Hieronim Węclewski 
dodał, iż koszt czujki (czad plus dym) to około 100zł. Wydział zastanawia się nad formą 
promocji akcji, nad uświadamianiem mieszkańców w/s zagrożenia. Tutaj celem jest głównie 
popularyzacja tematu.  
 
Radny Maciej Przybylak zapytał, do kiedy funkcjonowała będzie JRG na Wildzie?  
 
Zastępca Komendanta Miejskiego Państwowej Straży Pożarnej w Poznaniu - mł.bryg. 
mgr inż. Wojciech Mazur wyjaśnił, iż termin wypowiedzenia minie z ostatnim dniem marca. 
Prowadzone są rozmowy n.t. potencjalnego wydłużenia tego okresu, ale nie dłużej niż na czas 
około 2 miesięcy. Przeniesienie jednostki na teren zastępczy jest pewne. Pozostaje kwestia 
terminu.  
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Ad. 2. Sprawozdanie z działalności Straży Miejskiej Miasta Poznania za rok 2013.  
 
Sprawozdanie z działalności Straży Miejskiej Miasta Poznania za rok 2013 przedstawił 
Komendant Straży Miejskiej Miasta Poznania – Wojciech Ratman (załącznik nr 4).  
 
Przewodniczący Komisji BiPP – Krzysztof Skrzypinski podziękował za przedstawienie 
Sprawozdania oraz pogratulował wyników osiągniętych przez SMMP w roku 2013. Tym samym 
poruszył kwestię monitoringu oraz czystości na terenie miasta (dot. głównie płyty Starego 
Rynku). Ponadto zapytał Komendanta o miejsca najczęstszych interwencji i o to, czy istnieje 
ryzyko, że ich liczba będzie się zwiększała? Gdzie Komendant widzi największe „rezerwy” Straży 
Miejskiej? Gdzie można poprawić jeszcze wyniki? 
 
Komendant Straży Miejskiej Miasta Poznania – Wojciech Ratman odpowiedział, iż  
w zeszłym roku Straż prowadziła tzw. książkę elektroniczną, w której odnotowano wszystkie 
zdarzenia i reakcje. Jest to kolejne narzędzie dające obraz ilości zdarzeń i interwencji  
w poszczególnych dzielnicach. Pozwala to na odpowiednią lokację służb. Rezerwa to z pewnością 
strażnicy szkolni oraz efektywność strażników (ukierunkowanie służby).  
 
Radna Lidia Dudziak poruszyła kwestię utrzymania porządku w pasie drogowym – okolice  
ul. Bukowskiej (mail od mieszkańca z prośbą o interwencję). Czy odpowiada za to ZDM, czy 
Straż Miejska?  
 
Zastępca Prezydenta Miasta Poznania – Tomasz Kayser stwierdził, iż powinna to być 
kwestia przekazywania informacji pomiędzy służbami.  
 
Komendant Straży Miejskiej Miasta Poznania – Wojciech Ratman poprosił o przekazanie 
mu wspomnianego maila.  
 
Radny Maciej Przybylak poruszył kwestię „wyrzucania” przez system połączeń do Straży 
Miejskiej. Podkreślił, iż przy dzisiejszym poziomie techniki jest to niezrozumiałe.  
 
Komendant Straży Miejskiej Miasta Poznania – Wojciech Ratman wyjaśnił, iż dzwoniąc na 
numer alarmowy 986 zainteresowany jest informowany o tym, że jeśli linia jest zajęta, to może 
pozostawić wiadomość w poczcie głosowej numeru komórkowego. Takie zgłoszenia 
„załatwiane” są poza kolejnością. Jeżeli jednak mieszkaniec będzie nadal czekał na zgłoszenie 
strażnika, a ten będzie nadal zajęty, to po 3 minutach połączenie zostanie „wyrzucone”.  
 
Zastępca Prezydenta Miasta Poznania – Tomasz Kayser podkreślił, iż wszystkie telefony 
alarmowe mają „system wyrzucenia” (np. Policja -> 12 minut).  
 
Radny Maciej Przybylak stwierdził, że skoro automat informuje zainteresowanego, że ma 
zadzwonić pod numer komórkowy, to jest pewien, że 50% dzwoniących tego nie uczyni. Należy 
się zastanowić nad innym systemem. Obecne rozwiązanie zniechęca.  
 
Zastępca Prezydenta Miasta Poznania – Tomasz Kayser podkreślił, iż część osób 
dzwoniących do Straży Miejskiej, nie dzwoni w/s pilnej interwencji. Są to najczęściej zgłoszenia 
np. wrak samochodu, śmieci itp. Zwiększenie obsady przyjmującej zgłoszenia już nastąpiło.  
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Ad. 3. Sprawozdanie z działalności Komisji Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego dla 
Miasta Poznania za rok 2013.  

 
Sprawozdanie z działalności Komisji Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego dla Miasta 
Poznania za rok 2013 przedstawił Dyrektor Wydziału Zarządzania Kryzysowego i 
Bezpieczeństwa – Hieronim Węclewski (załącznik nr 5).  
 
Brak zgłoszeń do dyskusji.  
 
Ad. 5. Sprawny wniesione. Wolne głosy i wnioski.  
 
Brak.  
 
 
Przewodniczący Komisji BiPP – Krzysztof Skrzypinski podziękował zebranym za udział  
w obradach, a następnie zamknął posiedzenie Komisji Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego.  
 

 
        Przewodniczący Komisji 
Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego RMP 
 
 
 
                   Krzysztof Skrzypinski  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Sporządziła: 

 BRM  
w dniu 3 marca 2014 roku.  


